

# Как выглядело Opus Dei до того, как стало прелатурой? Чем отличается устав 1950 г. от действующего ныне?

13.07.2010

С самого момента своего  
основания, т.е. со 2 октября 1928 г.,  
*Opus Dei* было, хотя и в зародыше,  
тем же, чем является сегодня,

когда сущность его раскрылась во всей полноте: частью Церкви, состоящей из верующих и иерархически объединенной вокруг одного пастыря, первым из которых был основатель св. Хосемария Эскрива де Балагер, священник.

Эта универсальная церковная реальность, конечно же нуждалась в признании Церкви, и было необходимо, чтобы Св. Престол придал ей соответствующую иерархическую форму. Данный процесс был долгим, так как речь шла о новом явлении в жизни Церкви.

До присвоения *Opus Dei* статуса персональной прелатуры, полностью соответствующего его природе, оно получило одобрение в качестве секулярного института, что означало признание принадлежности всех его верных

– священников и мирян – к данному церковному образованию и наделяло определенными полномочиями возглавлявшего его священника.

Устав 1950 г. верно отражал природу *Opus Dei*, но, поскольку речь тогда шла о секулярном институте, в нем оставались некоторые элементы, несоответствующие секулярному характеру, присущему харизме *Opus Dei*. В уставе прелатуры этих элементов уже нет.

---

pdf | document generated automatically from <https://opusdei.org/ru-ru/article/kak-vygliadelo-opus-dei-do-togo-kak-stalo-prelaturei-chem-otlichaetsia-ustav-1950-g-ot-deistvuiushchego-nyne/> (21.01.2026)